

тек США та використання їх документних ресурсів. Всебічне законодавче регулювання процесів комплектування, зберігання і використання документів в президентських бібліотеках забезпечує повноту документного фонду і своєчасне введення в обіг історичних документів. Досвід правового регулювання формування та використання інформаційних ресурсів названих бібліотек може бути корисним не лише в архівній практиці, а й в бібліотечно-інформаційній діяльності.

Усі учасники секції однозначно визнали, що представлені рекомендації міжнародної наукової конференції є ґрунтовними і науково виваженими. Особливо наголошено на підтримці

започаткування в НБУВ видання науково-практичного збірника, в якому будуть представлені нормативно-правові акти та наукові публікації фахівців правознавців, бібліотекознавців, архівознавців у галузі правового забезпечення бібліотечної, архівної та інформаційної діяльності. Видання стане дуже корисним у справі об'єднання фахівців-науковців, інформуванні та роз'ясненні юридичних аспектів забезпечення формування і використання інформаційних ресурсів. На сторінках такого видання можливо висвітлення зарубіжного досвіду нормотворчої діяльності в бібліотекознавстві та суміжних галузях.

Рецензії

Дерлеменко В. В. Сільськогосподарські інформаційні консультаційно-освітні служби. — К.: АЕ УААН, 2001. — 452 с.

Актуальність рецензованої монографії насамперед полягає у тому, що в ній розроблено концептуальну модель Національної системи інформаційних консультаційно-освітніх служб (НСІКОС) АПК України.

Завдання її створення викладено в «Програмі інформатизації агропромислового виробництва на 1996—2000 рр.» та проекті «Програми інформатизації АПК на 2000—2005 роки і на період до 2010 року». Робота здійснювалася за тематичними планами науково-дослідних і проектно-технологічних робіт Відділення інформатизації Інституту аграрної економіки Української академії аграрних наук (УААН) і безпосередньо пов'язана з виконанням підпрограми 05. «Інформатизація агропромислового виробництва в перехідний період до ринку».

На засадах системного підходу автором розроблено похідні від основної концептуальні моделі управління та підвищення ефективності функціонування НСІКОС АПК і ряд пов'язаних з ними математичних моделей.

Нові теоретико-методологічні здобутки дослідження відзначаються такими показниками:

1. Розкрито стан і напрями розвитку процесу розповсюдження сільськогосподарських знань та надання консультаційно-освітніх послуг в АПК України (Розділ 3—4).

2. Дістала наукове підтвердження теза запозичення країнами Західної Європи українських моделей інформаційних консультаційно-освітніх служб початку ХХ ст. (Розділ 3—4).

3. Визначено головні напрями створення принципово нової НСІКОС АПК України, пов'язаної з синергетичним ефектом інтегрування її підсистем. (Розділ 6).

4. Уперше обґрунтовано механізм адаптації теоретичних надбань, що базуються на концептуальній і похідних до неї моделях, до сучасної практики.

5. В. В. Дерлеменко слушно вважає НСІКОС АПК України великою функціональною і складною кібернетичною системою. (Розділ 6).

6. При розробці організаційних засад, визначенні взаємозв'язків, що виникають між окремими елементами НСІКОС АПК різних країн в умовах ринку, а також з метою вивчення функцій та притаманних їм форм і методів роботи, у монографії використано зарубіжний досвід побудови й функціонування еталонних моделей. Особливо він став автору в нагоді при обґрунтуванні пропозицій щодо створення Головного міжвідомчого науково-дослідного інформаційного консультаційно-освітнього центру галузі та мережі аналогічних установ на місцях; формування єдиного довідково-інформаційного фонду — складової частини національних інформаційних ресурсів; визначення форм і методів роботи з клієнтами працівників НСІКОС АПК; необхідності координації роботи Служби зі Всеукраїнською спілкою інформаційних фахівців АПК та іншими добровільними об'єднаннями громадян й організацій, зацікавленими в розповсюдженні сільськогосподарських науково-технічних знань; організації і проведення масових заходів, у тому числі в роботі з метою залучення молоді до сільськогосподарської праці. (Розділи 6—7).

Оскільки в Україні до останнього часу фундаментальним науковим дослідженням процесу розповсюдження сільськогосподарських науково-технічних знань не приділялося належної уваги, рецензована праця є однією з перших ґрунтовних теоретичних розробок даної проблеми.

*Валентина Ільганаєва,
д. і. н., проф.,
завкафедрою соціальних комунікацій
Харківської державної академії культури*

© Ільганаєва В. О., Київ, 2002